



# 凝聚起同心筑梦新时代的磅礴力量

## ——全国政协十三届一次会议巡礼

京华涌春潮，盛会聚伟力。全国政协十三届一次会议将于3月15日在北京闭幕。

时代的坐标上，今年政协大会万众瞩目——10多天里，来自34个界别的2100多名全国政协委员齐聚北京，议政建言，共商国是。全国政协领导人员实现新老交替，对政协章程进行审议修改，人民政协事业站上了新的历史起点。

不忘初心见证历史辉煌，携手前进共襄复兴伟业。中国共产党领导的多党合作和政治协商制度这一“伟大政治创造”，正在新时代中国特色社会主义新征程上迸发出更加蓬勃的生机。

### 制度优势更加彰显

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下，中国共产党领导的多党合作和政治协商制度作为我国一项基本政治制度，在新时代焕发出更大活力

“中国共产党领导的多党合作和政治协商制度作为我国一项基本政治制度，是中国共产党、中国人民和各民主党派、无党派人士的伟大政治创造，是从中国土壤中生长出来的新型政党制度。”

4日下午，习近平总书记看望参加全国政协十三届一次会议民盟、致公党、无党派人士、侨界委员时发表重要讲话，深刻阐述了“新型政党制度”这一伟大政治创造的丰富内涵。

厚植中华文明优秀传统，焕发制度创新磅礴力量。

这是对中国特色社会主义政治发展道路的自信宣示——

放眼全球，中国共产党领导的多党合作和政治协商制度，铭刻着鲜明的“中国特色”“中国智慧”。

“总书记用三个‘新’充分阐述了新型政党制度优越性，深刻论述了新型政党制度相对于旧式政党制度、西方政党制度的新之所在、特点所在、优势所在。”湖南省政协主席李微微委员说，新型政党制度在中国大地开枝散叶、蓬勃生长，呈现出旺盛的生命力，走出了中国政治文明独特的发展道路。

来自农工党的蒋和生委员说：“党的十八大以来，协商民主实效性大大提高，像双周协商座谈会这样的创新层出不穷，中国共产党领导的多党合作和政治协商制度开辟了团结民主、务实进取、蓬勃发展的新局面。”

上海大学副校长汪小帆委员说，近年来，人民政协取得的辉煌成就进一步彰显了新型政党制度的优越性。这是把马克思主义政党理论与中国实际有机结合的伟大创造，是对人类政治文明的重大贡献。

这是对不断推进社会主义协商民主的殷切期盼——

“坚持中国共产党的领导，不是不要民主了，而是要形成更广泛、更有效的民主”；

“各民主党派和无党派人士要做中国共产党的好参谋、好帮手、好同事，增强责任和担当，共同把中国的事情办好”；

“完善政党协商制度决不是搞花架子，要做到言之有据、言之有理、言之有度、言之有物”……

习近平总书记的重要讲话高瞻远瞩、内涵深刻，指明了社会主义协商民主的发展方向。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的中共中央加强对人民政协工作的全面领导。习近平总书记多次发

广告

### 中国农业银行股份有限公司文昌市支行信用卡催收公告

以下32位客户信用卡账户透支款项已经逾期，现予以公告，请在见报十日内归还透支本息，否则我行将根据相关法律

向公安机关报案。特此公告

2018年3月12日

姓名	主卡卡号	证件号码	拖欠本金(元)	姓名	主卡卡号	证件号码	拖欠本金(元)
黄文	622*****431	460006*****138716	68,130.80	尤国存	622*****522	460022*****090017	29,973.41
张海标	404*****055	460001*****251018	49,500.00	陈李杰	622*****989	460022*****040511	29,933.92
詹菲菲	622*****723	460022*****055824	49,342.60	叶志	625*****840	460022*****245110	29,381.94
祝顺	622*****665	460022*****120515	48,988.53	周世斌	622*****605	460022*****120318	29,353.34
郑艳	622*****438	460022*****030024	44,963.25	王康龙	404*****527	469005*****012316	29,069.10
何瑞柏	622*****266	460025*****204210	39,998.98	邱月芳	622*****796	452424*****041943	27,247.82
林明宝	622*****258	460022*****102719	39,994.08	冯勇	544*****381	460022*****080010	24,970.00
苏运保	622*****111	460022*****161512	39,971.99	符强	625*****625	460035*****050036	24,955.00
张亚燕	622*****456	460006*****150429	39,892.00	蔡刚	625*****037	460022*****152731	22,757.26
陈贵	622*****009	460022*****190512	39,397.24	朱兴旺	625*****598	460022*****050518	19,990.13
云英蓉	622*****551	460022*****242521	36,516.04	陈鹏	404*****261	460022*****07058X	19,980.90
林畅	625*****804	460022*****011219	34,969.91	陈伦鑫	625*****342	460022*****010538	19,968.96
符亮	625*****175	460022*****030034	34,727.45	周经宁	622*****709	460022*****111917	19,937.62
陈家炎	625*****853	460022*****201911	34,345.51	李昌富	625*****308	460022*****020014	19,932.58
唐世锐	404*****676	460022*****156018	32,967.65	蔡有和	622*****480	460006*****301631	19,846.90
梁耀	622*****758	332501*****055317	29,995.54	李萍	520*****150	433001*****311224	19,796.34

### 民主舞台更加广阔

把握时代脉搏，突出问题导向，政协委员聚焦中心任务，将协商民主贯穿履行职能全过程

百米通道上，快门声此起彼伏，记录下“中国式民主”的铿锵步伐——“新时代是奋斗者的时代！”

### 力量更加凝聚

奋进新时代，展现新作为，汇聚起实现中国梦的强大正能量

商以求同，协以成事。会议期间，委员们紧紧围绕决胜全面建成小康社会、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利踊跃建言献策，瞄准抓重点、补短板、强弱项，打好防范化解重大风险、精准脱贫、污染防治的三大攻坚战，提出真知灼见，为中共中央决策提出参考。

把握时代脉搏，突出问题导向。会议共收到委员大会发言433篇、提案5360件、反映社情民意信息128篇，许多意见建议得到中央领导同志

3日14时许，人民大会堂中央大厅。中国首位飞天航天员杨利伟委员，第一个在“委员通道”面对中外记者。

首次开设的“委员通道”，是今年盛会的又一次创新开放之举。匈牙利《世界中国》杂志记者纳吉麟评价道，这如同一个窗口，展现了中国民主政治前进的步伐。

建设科技强国，关注特殊群体，建立和谐医患关系，让中国的孩子不出国门也能念世界一流大学……在已举办的两场“委员通道”上，已有23位委员通过这一“窗口”回应人民对美好生活的新期盼。

聚光灯下，一次次热烈的掌声，标注了“中国式民主”的高光时刻——

“中共十九大描绘了中华民族伟大复兴的宏伟蓝图，我国经济从2018年到2050年还要跑一个高质量发展的‘马拉松’”；

“深化‘四风’整治，对形式主义和官僚主义来一场深入革命，向文山会海持续‘亮剑’”……

8日上午和10日下午，两场政协大会发言，27位委员相继亮相，围绕经济政治社会文化等不同领域，出实招、献良策。

从推动经济高质量发展到加强作风建设，从提高就业水平到推动脱贫攻坚，从深化司法体制改革到乡风文明建设……坦诚务实、实事求是的议政建言，折射出协商民主的生动实践。

翻开新一届全国政协委员名录，2158名委员汇聚了各族各界各党派各团体的代表。其中，非中共委员1299名，占60.2%；56个民族都有人选进入全国政协。

政协委员自此作为各党派、各人民团体、各界代表人物参政议政的重要场所，作为社会主义协商民主的重要渠道和专门协商机构，在建设新中国、探索改革路、实现中国梦的伟大实践中，始终与共和国共奋进。

在改革中发展，在发展中创新。人民政协在继承优秀传统的基础上，不断适应新形势，创造新经验。

3月8日，政协大会召开第二次全体会议，一份厚达60多页的中国人民政府协商会议章程修正案（草案），发到委员们的手中。

翻开草案，中国人民政府协商会议“是实行中国共产党领导的多党合作和政治协商制度的重要政治形式和组织形式”“是国家治理体系的重要组成部分，是具有中国特色的制度安排”等重要新增表述清晰可见。

适时修改政协章程，这是加强我国社会主义民主政治建设的一件大事。

“政协章程修改充分吸纳了中共十八大以来以习近平同志为核心的党中央关于人民政协工作的重要决策部署，吸收了人民政协理论创新、实践创新、制度创新的成果，有利于推进人民政协自身建设和工作制度化规范化程序化建设。”天津大学副校长张凤宝委员说。

委员们表示，此次政协章程修改注重同党章修改、宪法修改相衔接、统一，在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下，中国共产党领导的多党合作和政治协商制度丰富了新的时代内涵，必将焕发出更加蓬勃的生机活力。

商以求同，协以成事。

会议期间，委员们紧紧围绕决胜全面建成小康社会、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利踊跃建言献策，瞄准抓重点、补短板、强弱项，打好防范化解重大风险、精准脱贫、污染防治的三大攻坚战，提出真知灼见，为中共中央决策提出参考。

把握时代脉搏，突出问题导向。会议共收到委员大会发言433篇、提案5360件、反映社情民意信息128篇，许多意见建议得到中央领导同志

和有关部门的高度重视。

“党和政府的工作做到哪里，政协工作就延伸到哪里，目的是协助党和政府解决问题、改进工作、增进团结、凝聚人心。”民建中央常委马国湘委员说。

委员们商量的是国之大事，也是涉及人民切身利益的大事。

生态红线、学前教育、医疗卫生体制改革、产业扶贫……在10日举行的政协记者会上，全国政协委员黄润秋、刘利民、刘玉村、许家印、刘强东就如何提高保障和改善民生水平回答了记者提问，现场气氛坦诚而热烈。

“坚持以人民为中心，坚持人民政协为人民。”中国文联副主席潘鲁生委员说，议政殿堂上心系人民，调查研究时根植人民，要把问题找准、把建议提实。

充分发挥两会汇民声、聚民意、集民智的作用，让基层反映上来的问题能直接送达国家各相关部门，并得以推动解决，这是中国特色社会主义民主政治优越性的生动体现——

12日上午，工商联界别分组讨论会现场。广西壮族自治区政协副主席磨长英委员开门见山：“今天发改委、扶贫办的同志都在这里，我就深度贫困地区脱贫提点意见。”

她的发言，引发共鸣——“贫困地区的补贴一定要补在实处”；“脱贫不仅是物质上的，更是精神上的”……来自国家发改委等部门的负责同志当场表示：“这些建议很有针对性，我们一定认真研究，尽快推进相关工作。”

会议期间，有关中央领导同志来到现场听取大会发言，参加委员联组讨论。有关方面人士列席旁听3012人次，其中中共中央、国务院103个部门和单位负责同志427人次列席全体会议和参加小组（联组）讨论。

“邀请相关部委领导同志参会，使交流协商更为直接有效，促进了政协会议的民主协商。”九三学社中央常务副主委邵鸿委员认为，在新时代，建设社会主义现代化强国、实现国家治理体系和治理能力现代化，必须发展好、完善好协商民主。

“参政要到点上，议政议到关键处，努力在会协商、善议政上取得实效。”习近平总书记对协商民主提出的要求，已化为政协大会现场的生动实践，显示出中国特色社会主义民主的勃勃生机。

这是备受瞩目的节点——薪火相传、永续发展的事业推进中，人民政协完成新老交替；肝胆相照、荣辱与共的“三农”工作队伍等10个重点协商议题列在其中。

提请大会审议的政协常委会工作报告明确提出，要把为决胜全面建成小康社会、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利献计出力作为工作主线。

“作为新委员，在这样一个议事平台，要把调查研究作为谋事之基、成事之道，深入基层发现问题，提高协商质量。”南京工业大学校长乔旭委员说。

“脱贫攻坚是一场硬仗，我们有信心

心有决心围绕这个重大任务做好民主监督。下一阶段，我们要准确理解中共中央的部署，努力把问题发现得更准、意见提出得更中肯、原因分析得更客观。”民进中央主席蔡达峰说。

新时代的奋斗，需要广泛凝聚实现中华民族伟大复兴正能量——

“作为民主党派，特别是联系海外华人华侨的党派，我们要继续推动国家‘一带一路’建设等重大部署，把归侨侨眷、海外侨胞、留学人员团结起来，凝聚他们的爱国心、强国志、报国情。”致公党中央主席万钢说。

“我们要把更多台胞呼声带到政协平台上，为把政协打造成为一个团结之家、民主之家、和谐之家做贡献，推动国家对台工作做细做实。”台盟中央常委刘朝霞委员说。

“我们要紧密团结在以习近平同志为核心的中共中央周围，并通过我们广泛团结和联系起更多群众，为实现中华民族伟大复兴的中国梦汇聚更大力量。”全国政协委员罗玉平说。

伟大的团结凝聚伟大的力量，伟大的力量成就伟大的事业。

从春天的盛会起航，在以习近平同

志为核心的中共中央的领导下，不忘初

心，团结奋斗，人民政协一定能汇聚起

勠力同心、共襄伟业的磅礴力量，创造

多党合作和人民政协事业的新辉煌！

国共产党的好参谋、好帮手、好同事，增强责任和担当，共同把中国的事情办好，为实现民族复兴中国梦凝聚起最广泛的正能量。”

“作为新时代的政协委员，要全面学习贯彻党的十九大精神，坚决维护习近平总书记的核心地位，切实提升履职能力。”北京大学肿瘤医院院长季加孚委员说。

“中共中央出台的重大方针政策，都与民主党派和无党派人士经过充分的政治协商，广泛征求社会意见。”政协大会开幕以来，新东方教育科技集团董事长俞敏洪委员坚持写自己的“政协日记”，他今年将继续在脱贫攻坚、农村教育方面加强调研提出建议。

“我们坚信在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下，人民政协的工作一定会以崭新的气象和优异的成绩回应时代和人民的要求。”北京交通大学教授钟章队委员说。

新时代的奋斗，需要为决胜全面建成小康社会、开启全面建设社会主义现代化国家新征程的重大问题献计出力——

“政协今年的协商计划主题明确、